



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IX, NR. 10 131

MARTI, 9 APRILIE 1985

4 PAGINI — 50 BANI

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Zile de producție record

Răspunzând prin fapte inițiativei lansate de Consiliul municipal al sindicatelor: perioada 1—13 aprilie — zile de producție record, minerii de la I.M. Paroșeni și I.M. Vulcan și-au organizat mai bine munca, au acționat cu mai multă dăruire, înregistrând împreună de la începutul lunii aprilie peste 7 000 tone de cărbune extrase suplimentar. Într-o singură săptămână din mina Paroșeni s-au extras suplimentar peste 4200 tone de cărbune, minerii din sectoarele I, III și IV aflându-se și de data aceasta în fruntea întrecerii. Ortacii lor de la I.M. Vulcan au raportat la sfârșitul aceleiași săptămâni peste 2700 de tone extrase suplimentar.

Au înțeles pe deplin necesitatea încadrării în cerințele perioadei record și minerii din sectoarele IV și III ale I.M. Lonea, care au extras 834 și, respectiv, 169 tone peste prevederile planului.

I.M. Valea de Brazi

Coordonatele autodepășirii

Luna martie — lună deosebit de bogată în evenimente politice de largă rezonanță în conștiința poporului român — a prilejuit colectivului de oameni ai muncii de la I.M. Valea de Brazi împlinirea unui constant deziderat: depășirea sarcinilor de plan. Eforturile minerilor, ale celorlalți oameni ai muncii ce acționează pentru deschiderea minei Valea de Brazi au fost încununată, la sfârșitul lunii martie, prin încheierea sarcinilor de plan cu două zile mai devreme, în condițiile când planul la lucrările de deschideri și pregătiri a fost dimensionat la un nivel superior, pentru a se putea asigura punerea în funcțiune la termenul planificat.

Ca urmare a aplicării unui program de măsuri tehnico-organizatorice de mare eficiență, s-a reușit ca volumul realizat la lucrările fizice de deschideri și pregătiri să sporească față de luna februarie cu 76 la sută, în timp ce planul la lucră-

rile de construcții montaj în subteran să fie realizat în proporție de 126 la sută. La aceste rezultate o contribuție hotărâtoare au adus lucrătorii din formațiile specializate în construcția puțurilor conduse de Dobos Ianoș și Gherasim Tamaș. Totodată, aceleași stăruitoare eforturi le-au depus minerii din brigăzile conduse de Petru Cercel, Ion Baron și Gheorghe Saigiu alături de care electrolăcăușii din formațiile conduse de Gheorghe Cincu și Ioan Meszaros au acționat cu deosebită abnegație și eficiență.

Rezultatele dobândite în luna martie constituie pentru tînărul colectiv de oameni ai muncii de la I.M. Valea de Brazi o bază temeinică pentru dezvoltarea în continuare a capacității de producție, necesară impulsivității lucrărilor de deschideri și pregătiri pentru a se asigura punerea în funcțiune a primului abataj frontal al minei.

G. CHIRVASĂ

Noutăți arhitectonice pe principalele artere ale orașului Vulcan, așa cum arată și această imagine de pe Bulevardul Victoriei.

Foto: T. ALEXANDRU



EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU două decenii de mărețe împliniri

La izvorul marilor împliniri ale poporului

Creșterea rolului conducător al partidului

Realizările remarcabile obținute de poporul nostru în opera construcției socialiste și cu deosebire în etapa inaugurată de Congresul al IX-lea sînt indisolubil legate de modul strălucit în care s-a acționat pentru perfecționarea și creșterea rolului conducător al partidului, în raport cu problemele generate de fiecare stadiu al procesului revoluționar pe care l-am străbătut, de amploarea și complexitatea obiectivelor fiecărui an și cincinal. Expresie eloventă a adîncirii demo-

cratiei interne de partid, creșterea rolului conducător al partidului este înțeleasă ca o necesitate dialectică și concepută ca un proces creator, orientat spre întărirea capacității tuturor organizațiilor de partid, de soluționare competentă a problemelor dezvoltării multilaterale a societății, spre împletirea strînsă a activității partidului cu munca întregului popor, participarea activă a comunistilor la împlinirea programelor de importanță națională și integrarea lor deplină în viața societății. Cu aceste orientări în față, din care se desprinde cu claritate gândirea înțeleaptă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, opera construcției socialiste a dobîndit în epoca de aur a țării noastre un conținut tot mai bogat. Economia națio-

nală, dar și celelalte domenii ale vieții sociale însumează astăzi realizări fără precedent istoric al căror bilanț poporul îl face cu justificată mîndrie patriotică. A avut loc o puternică dezvoltare a forțelor de producție, s-a acționat stăruitor pentru creșterea competitivității industriilor românești, pentru realizarea unor producții sigure și stabile în agricultură, au luat avînt știința, cercetarea științifică și tehnologică, învățămîntul, arta și cultura. Situînd în centrul preocupărilor perfecționarea vieții politice și economice-sociale în ansamblul ei, partidul și-a exercitat în mod atotcuprinzător ro-

Ion MUSTAȚĂ

(Continuare în pag. 2-a)

Calitatea reviziilor și reparațiilor — condiție esențială în funcționarea continuă a utilajelor

Aucheta noastră

Utilajele au produs din plin

La mina Paroșeni, duminică, 7 aprilie, în schimbul II au fost programate revizii și reparații la majoritatea utilajelor din dotare. La fluxul de transport au trebuit executate nouă vulcanizări la benzile 26, 36, 37 și 38.

Vulcanizatorii Elisei Gidea, Petru Popa, Iosif Danciu, Petru Bil și Jan Finaru au pregătit ustensilele necesare încă de sîmbătă după-amiază și duminică dimineața, cînd au început operațiile de vulcanizare, acestea s-au desfășurat repede, reușind în

schimbul III să pornească fluxul de benzi pentru deschiderea de ciclu. La fluxul de transport pe benzi de la orizontul 360 pe lângă vulcanizări au fost executate revizii mecanice și electrice, iar acolo unde a fost cazul, cum este spre exemplu la banda nr. 38 a fost schimbată tambura de deversare. Au fost executate de asemenea revizii și reparații mecanice și electrice la mașina de extracție a pu-

(Cont. în pag. 2-a)

Consfătuire

La Centrul de Cercetări pentru Securitate Minieră Petroșani a fost organizată o consfătuire pe probleme ale salvării miniere. La această acțiune de mare interes au participat reprezentanți ai Ministerului Mînerii, C.M.V.J., Inspectia de Stat pentru Protecția Muncii, șefi de stații de salvare de la unitățile miniere

din țară, medici. În cadrul consfătuirii au fost prezentate comunicări și informări de către dr. ing. Gheorghe Micheș, ing. Marian Găman, ing. Ion Pasca și alții, privind colaborarea tehnico-științifică în domeniul salvării miniere; selecția, formarea și intervenția salvatorilor în condiții de temperatură și umiditate ridicată și alte probleme legate de activitatea de salvare minieră din țara noastră. Dezbatere pe marginea materialelor prezentate, iar în încheierea consfătuirii prof. univ. dr. ing. Constantin Teodorescu, directorul C.C.S.M., au jalonat preocupările și sarcinile ce revin în vederea asigurării unui grad sporit de protecție a muncii în subteran. (T.R.)

Intreprinderile miniere ale Văii Jiului beneficiază azi de o dotare tehnică la nivelul impus de realizarea și chiar depășirea sarcinilor de plan. Dar pentru ca această zestre tehnică deosebită să dea roadele scontate utilajele trebuie nu numai folosite eficient și intensiv, de oameni bine calificați, dar și bine întreținute, revizuite la termen și mai ales bine reparate. Acțiunile de revizii și reparații preventive au un rol foarte important în asigurarea continuității funcționării acestora.

Luni, 8 aprilie, o brigadă de reporteri ai ziarului nostru au fost prezenți, la unele dintre cele mai mecanizate întreprinderi ale Văii Jiului, pentru a constata cum funcționează utilajele după o zi care, cel puțin parțial, a fost afectată de reviziilor și reparațiilor. Vă prezentăm constatările făcute.

Două brigăzi de elită, două brigăzi cu bune rezultate de la sectorul III al I.M. Dîlja, cele conduse de Laurențiu Burlui și Nicolae Toma. La intrarea într-un nou șut, minerii din schimbul II sînt îndrumați de sing. Vasile Goja și Carol Laszlo.

Foto: AL. TATAR



În pag. 2-a

SPORT

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

FOTBAL: O zi nu tocmai fastă...

Disputarea etapei a 23-a a diviziei A de fotbal a prilejuit duminică, 7 aprilie, noi surprize care, mai ales în partea de jos a clasamentului, au lămurit unele probleme. În partea de sus a clasamentului enigma se amplifică. Steaua și Dinamo continuându-și „cursa” umăr lângă umăr.

Deplasându-se în Capitală, pe stadionul din Regie, băieții noștri aveau de înfruntat trioul de internaționali Hași — Coraș — Iorgulescu. Și, așa cum ne-a parvenit vestea pe calea undelor, pentru studenții nu a fost un meci ușor. Dovadă că primul gol a fost înscris la o fază în care arbitrul Mircea Axente a dictat un penalty pentru Sportul. Cam multe penalty-uri pe stadionul din Regie pentru gazde, desigur. Dar, aceasta este cu totul altă poveste... În final, când ne așteptam la o veste mai bună, a „căzut” și golul doi, înscris de Coraș. În fine, înainte de a se reîntoarce acasă pentru a primi pe Dumitru et. comp., iar apoi pe Steaua, Jiul face miercuri, 10 aprilie, o „escală” la Hunedoara. Un derby de tradiție, Corvinul — Jiul, umplind desigur tribunele stadionului din Hunedoara. Întrebarea ce se pune: cliți dintre ei vor fi suporteri... juluști? Vom vedea miercuri!

În divizia B, nu ne așteptam ca Minerul (cu echipa subfiată de accidentări) să facă minuni la Cugir. Chiar și așa, însă, la acest scor de 0-4, tot te frământă parcă o întrebare: ce or fi păzit băieții din Lupeni? Acest 0-4 obligă, mai ales că le (și ne) aduce aminte că oaspeții din etapa viitoare (Minerul Cavnic) le-au administrat în tur tot patru goluri. Iar după aceea, la Lupeni sosesc „șepcile roșii”, în marșul lor spre divizia A! Elevii lui Libardi și Rus au datorii să se mobilizeze exemplar pentru cele două partide grele.

Alexandru TĂTAR

Arta pugilatului face casă bună cu entuziasmul, dar nu și cu pripeala!

Sportul cu mânuși cunoaște un autentic reviriment la A.S. Minerul Vulcan, prin încredințarea destinului sale unor pricepuți și entuziaști tehnicieni; ne referim la Petru Pătrașcu, fost sportiv de performanță la Nicolina Iași, Dinamo și A.S.A. Bacău, antrenor la Cimentul Medgidia, C.S.M. Drobeta Turnu Severin, Farul Constanța și Petrochimistul Năvodari, la prof. Ion Porujan, tânăr absolvent al I.E.F.S. București, cu specializare box, oameni legați, prin familie și muncă, de Vale. Impresionante ni s-au părut eforturile pentru amenajarea vechii săli de sport, devenită acum reședința secției amintite de box. La prima invitație au apărut 80 de candidați la gloria ringului, au rămas doar 37, selecția continuă. Iată însă că, cu sprijinul comitetului sindicatului minei Vulcan și forului sindical orașenesc, Minerul Vulcan a lansat ambițioasă competiție „Memorialul Constantin Cupu”, care omagiază pe fostul campion național al „muștelor” din anul 1927, promotor al

Table with 2 columns: Club name and Score. Includes Rapid, F.C. Baia Mare, F.C. Argeș, F.C. Olt, A.S.A., Corvinul, Chimia, Dinamo, Poli, Iași, F.C.M. Brașov, Gloria, Steaua, Sportul studentesc, Jiul, F.C. Bihor, F.C. Bacău, U, Craiova, Poli, Timișoara.

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Club name and Score. Includes Steaua, Dinamo, Sportul studentesc, U Craiova, Gloria Buzău, Poli Timișoara, Corvinul, A.S.A., Rapid, Chimia, Jiul, F.C.M. Brașov, F.C. Bihor, F.C. Olt, F.C. Argeș, F.C. Baia Mare, S.C. Bacău, Poli Iași.

ETAPA VIITOARE (miercuri, 10 aprilie):

Dinamo — U Craiova, Poli Timișoara — Poli Iași, S.C. Bacău — F.C. Argeș, F.C.M. Brașov — Rapid, F.C. Bihor — Chimia, F.C. Baia Mare — Sportul studentesc, F.C. Olt — Gloria, Steaua — A.S.A., Corvinul — Jiul.

REZULTATE TEHNICE, divizia B — seria a

III-a, etapa a 21-a: Unirea Alba Iulia — Armătura Zalău 2-0, C.F.R. Timișoara — Gloria Bistrița 1-1, Ind. S. C. Turzii — C.S.M. Reșița 1-0, Strungul Arad — Olimpia S. Mare 1-0, Met. Cugir — Minerul Lupeni 4-0, Avântul Reghin — Minerul Cavnic 1-0, U Cluj-Napoca — Sticla Turda 5-0, Gloria Reșița — Mureșul Expl. Deva 2-1, Aurul Brad — U.T. Arad 1-0.

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Club name and Score. Includes U Cluj-Napoca, Gloria Bistrița, Aurul Brad, Armătura Zalău, Strungul Arad, C.S.M. Reșița, Minerul Cavnic, Minerul Lupeni, Mureșul Expl. Deva, C.F.R. Timișoara, Unirea Alba Iulia, Olimpia S. Mare, F.C.M. U.T. Arad, Metalurgistul Cugir, Avântul Reghin, Ind. Sirmei C. Turzii, Gloria Reșița, Sticla Turda.

ETAPA VIITOARE: Sticla Turda — Avântul Reghin, Mureșul Deva — Aurul Brad, Unirea Alba Iulia — Olimpia Satu Mare, C.S.M. Reșița — Strungul Arad, F.C.M. U.T. Arad — Ind. S.C. Turzii, Armătura Zalău — Metalurgistul Cugir, Gloria Bistrița — Gloria Reșița, Minerul Lupeni — Minerul Cavnic, C.F.R. Timișoara — U Cluj-Napoca.

FOTBAL, DIVIZIA C

Liderul a învins, dar n-a convins

MINERUL PAROȘENI TIRNAVELE BLAJ: 2-0 (1-0). Aparent doar, liderul seriei a XI-a a avut, duminică, o misiune ușoară. Formație modestă, dar ambițioasă, dinamizată, dar și „dinamitată” de „spini” poziției din clasament, Tirnavele Blaj a încercat să „stingă” atacurile minerilor încă din terenul neutru, mai mult chiar și-a dirijat contraatacurile pe aripa dreaptă, acolo unde acționau Tulea și Tătar. Primul gol al partidei a fost înscris abia în min. 23, când Matula și-a etalat calitățile de fin dribleur, traversând careul advers și știind din întoarcere: 1-0. Acest produs al pepinierii din Paroșeni merită o atenție deosebită, fiindcă marchează o evoluție mersu ascendentă, spectaculoasă, manifestă inelinare

spre jocul tehnic, combinativ, chiar pe spații înguste. La celălalt pol al comportării se situează coechipierii săi Iordache, care și-a plafonat orizontul tactic, și fundașul dreptă Ispir, nervos, imprecis, neintegrat în dispozitiv, uneori chiar dur. Desigur, minerii au dominat copios, demonstrând că le priște oxigenul primei trepte a clasamentului; au ratat ocazii clare Leleşan (34), Bolos (38), ultimul având senza unui dispeccerat de excepție, ca în zilele sale de glorie. De remarcă că, în min. 41, lovitura de corner expediată de Matula a poposit în plasa porții lui Negru, de unde ultimul aparător a cules și degajat balonul, arbitrul lăsând jocul să... continue. După pauză, acclasi Matula țese „covor” de pa-

se utile colegilor de linie, într-o astfel de situație, Iordache șutează imparabil, în min. 50, mărind handicapul. Ratează, în continuare, Leleşan (72 și 82), Bolos (73), Băltaru (76) etc. Oaspeții leagă mai bine pasele spre final, dar jocul lincezește în ciuda rafalelor de ploaie vernală. Noua structură organizatorică a secției de fotbal Minerul Paroșeni (președinte sing. Remus Becuș, antrenori prof. Tiberiu Benca și Ion Popescu) asigură deci orizont de afirmare disciplinei și spectacolului calitativ. Duminică, la Vulcan, un nou cuplaj: Minerul Paroșeni — Minerul Certej, Minerul Știința Vulcan — Unirea Ocna Șibiului.

Sever NOIAN

HANDBAL, DIVIZIA B (TINERET)

La masa verde...

METALUL HUNEDOARA — UTILAJUL ȘTIINȚA PETROȘANI: 25-20 (11-10). Prima etapă a returului în eșalonul secund a debutat, pe terenul din Hunedoara, cu 25 de minute întârziere, intrucit gazdele n-au cunoscut ora oficială a întinerii (!?). Așa se face că soarta meciului va fi decisă, la „masa verde”, normal federația de specialitate trebuie să dea curs contestației combinatei din Vale și s-o judece favorabil. În teren însă, metalurgistii s-au impus, diferența de scor putea fi mai mare, dar într-o formă excelentă s-au dovedit ambii

portari din Vale, Popescu și Kiss. În fața semicercului advers, bine s-au comportat Drăgan și Cazan, dar finalizarea a lăsat de dorit, astfel că pe foaia de arbitraj a fost consemnat scorul final 25-20 (11-10) în favoarea hunedorenilor. În tentativa de salvare de la retrogradare, cu prof. Ion Polifronie pe banca tehnicienilor, duminică, Utilajul Știința întâlnește pe bitumul de la C.S.S. Petroșani, „sapte” bănațean. Metalul I.U.R.T. Lugoj. Sperăm că frenetice galerii din Vale va fi, ca întotdeauna, la datorie!

BREVIAR

FOTBAL. Campionatul republican de juniori: Rapid Arad — Jiul Petroșani 1-2; campionatul județean, seria I: C.F.R. Simeria — Minerul Aninoasa 3-1, Minerul Teluc — Preparatorul Petrila 1-0, C.F.R. Petroșani — Paringul Lăneș 1-1, Minerul Uricani — Constructorul Hunedoara 2-1, Metalul Criscior — Minerul Bărbănteni 5-0. HANDBAL, campionatul republican de juniori: C.S.S. Petroșani — C.S.S. Rovine Craiova 22-27. RUGBY, „Cupa României”: Gloria București — Știința Petroșani 8-27.

S. BĂLOI



Bucuria învingătorului. Foto: Ion BĂLOI

lunii ianuarie — o dovedește numărul foarte mare de abandonuri dictate în cele două gale. Așadar, salutăm entuziasmul tehni-

Rezultate tehnice, gala de simbătă după-amiază, juniori mici, 45 kg: Păstinaru (Vulcan) c.p., Todosiu (Deva), Mitroi (Deva) p.p., Boca (Brad); 48 kg: Adamoș (Hunedoara) c.p., Ioana (Vulcan); 51 kg: Sinc (Hunedoara) c.p., Farcaș (Vulcan); 57 kg: Baltă (Petritia) p.p., Agapi (Deva), Beldiman (Hunedoara) p.ab., Enescu (Vulcan); 60 kg: Samson (Petritia) c.ab., Grădișteanu (Deva), Doroftei (Deva) p.ab., Falcă (Brad); - juniori mari, 67 kg: Cristea (Petritia) p.ab., Enache (Vulcan); 71 kg: Voinescu (Vulcan) p.ab., Serb (Brad), 75 kg: Fluieraș (Hunedoara) p.p., Matei (Brad); seniori, 71 kg: Fotache (Vulcan) c.ab., Rovinaru (Brad); partide amicale: Alsultanei (Vulcan) m.n., Balaban (Brad), Firescu (Lupeni) m.n., Tuli (Vulcan), Carp (Vulcan) c.ab., Kiss (Lupeni), Belet (Vulcan) m.n., Negru (Vulcan); gala finală: Păstinaru c.p., Boca, Păcurar (Lupeni) c.p., Constantinescu (Hunedoara), Sinc c.p., Matei, Adamoș c.ab., Enczi (Brad), Lepinda (Brad) c.ab., Bota (Brad), Apți (Petritia) c.p., Nițoi (Lupeni), Agapi c.p., Beldiman, Falcă c.ab., Samson, Ferencz (Vulcan) c.ab., Doroftei, Crețu (Vulcan) c.ab., Trifon (Deva), Crăciun (Vulcan), declarat cel mai tehnic boxer al competiției, c.ab., Martinoiu (Lupeni), Irmițiu (Brad) c.ab., Enache, Lazăr (Brad) c.ab., Vlad (Vulcan).

Ion VULPESCU

Memorialul „Constantin Cupu”

tă de copii, a încredințat mânușile cu un... junior mic, la 48 kg. Aceste amănunte, la prima vedere, trebuie să dea gândit colegiului județean de arbitri, care, prin cavalerii săi prezenți la Vulcan, a abdicat de la exigențele regulamentului, acceptând să metamorfozeze, cu o singură excepție, knock-outurile în înfrângeri prin inferioritate, dar cu consecințe grave de ordin medical pentru cei ingenușcheați de forța pumnului. Că zestreă tehnică și rezistența pugiliștilor la Minerul Vulcan sînt încă îndoielnice — e și normal, cei doi antrenori au pornit la treabă de la jumătatea

ciilor, dar ei nu poate face casă bună cu pripeala. Nu sîntem de acord cu „manevrele” antrenorului Nicolae Barbu (Minerul Lupeni), care, acuzînd invitația tardivă, și-a dorit, fără luptă, și a reușit prezența elevilor săi în finală, pe care însă a doua zi i-a părăsit din motive personale. Ne bucură însă orgoliul forurilor sindicale și sportive din Vulcan, sprijinul conducerii minei, care demonstrează deosebită priză și necesitatea revigorării acestei discipline sportive.

